

实现完全自主知识产权，首次亮相奥运会

# 射击比赛“冠军甲”威海造，有何奥妙

“刘宇坤夺冠后，不少射击俱乐部打来电话，想购买我们的射击服作为日常训练服。”8月1日，射击运动员刘宇坤夺得男子50米步枪三姿项目冠军，他的射击服和鞋子吸引了不少射击俱乐部和射击爱好者的关注，金猴集团威海皮具有限公司副总经理王海军最近接到不少咨询电话。

据了解，金猴集团目前实现了气步枪射击比赛服的研发生产。如今，中国运动员穿着具有自主知识产权的国产射击服亮相奥运会并斩获金牌，打破了国外品牌在射击比赛服行业的垄断，实现高水平竞技运动装备的中国制造与新材料技术的中国创新。

于佳霖 王震 威海报道

## 射击服重达12公斤 “支撑性”是制作关键

“之前，射击服一直被德国、韩国、印度等国家垄断，运动员参加比赛的射击服都出自这几个国家，这次奥运会是国产射击比赛服及鞋装备首次在奥运会亮相。”王海军告诉记者，2022年，金猴集团与北京服装学院合作，依托金猴集团国家认定的企业技术中心和国家级工业设计中心，开始了射击服、射击鞋等比赛装备的研发与生产。其中，金猴集团主要承担50米步枪三姿的射击服以及射击鞋设计制作等工作。

“打破国外垄断”“从零开始”“全新尝试”……这些词似乎是金猴集团开始射击服、射击鞋研发与生产的标签，也是“万事开头难”的另一种表达。

“射击服厚度、硬度都有相应标准，我们对面料的选择、制作工艺的把控都需要不断试错。”王海军告诉记者，我们对用料要求非常严格，甚至是胶水都对比了很多家，联系了很多胶水厂家给我们寄胶水，最终找出了一个适合的胶水。

不仅如此，在射击服的研发

编辑：于海霞 美编：刘燕 组版：刘森

●赵保浩遗失医师资格证书，医师资格证书编号：202337141372923198112181113，声明作废。

●魏超于2014年6月13日购买济宁市凤凰城C区18号楼1单元901室1-B301车位，收据金额75000元，收据号0683783，收据及车位协议遗失，现声明作废。

●济南高新绿城物业管理有限公司遗失增值税普票42750954、48142903共计2份，声明作废。

**【本栏目友情提示】**  
本栏目内容仅作为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对其实质业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

### 更名声明

刘霄潼(37083019981203051X)申请，经查询人口信息系统/户籍档案，编号：850666记载：根据实有人口信息管理系统显示：刘霄潼2024年1月11日姓名由刘晓彤变更为刘霄潼，变更后刘晓彤为曾用名。特此证明。

公 告

山东质城轴承检测有限公司关于召开股东会的公告，公司决定召开股东会决议。报纸公告如下：于2024年9月15日上午9:00在智创未来轴承科技园院士楼301室召开商议公司解散事宜，请准时参加，如逾期不参加，将视为同意公司解散并按照相关法律规定办理。  
联系人：刘建军  
电话：13167524184  
山东质城轴承检测有限公司  
2024年8月5日

**公 告**

山东跃学轴承科技有限公司关于召开股东会的公告，公司决定召开股东会决议。报纸公告如下：于2024年9月15日上午9:30在智创未来轴承科技园院士楼301室召开商议公司解散事宜，请准时参加，如逾期不参加，将视为同意公司解散并按照相关法律规定办理。  
联系人：刘建军  
电话：13167524184  
山东跃学轴承科技有限公司  
2024年8月5日

**公 告**

山东跃学轴承科技有限公司关于召开股东会的公告，公司决定召开股东会决议。报纸公告如下：于2024年9月15日上午9:30在智创未来轴承科技园院士楼301室召开商议公司解散事宜，请准时参加，如逾期不参加，将视为同意公司解散并按照相关法律规定办理。  
联系人：刘建军  
电话：13167524184  
山东跃学轴承科技有限公司  
2024年8月5日

**股 东 会 公 告**

2024年8月24日，全体股东郭鹏、尚启春在山东省青岛市莱西市南墅镇水晶路利客米17号203-6室公司会议室召开会议，表决公司注销事宜，逾期不参会的，视为放弃表决权，按照相关法律法规进行处理。特此公告！  
山东民益石油化工有限公司  
2024年8月8日

**停权及催示公告**

相关人员：  
根据《公司章程》《股权转让办法》之有关规定，您所持有的公司“应退未退”内部股份（或信托受益权）因退休、离职或死亡等原因均应按照《公司章程》《股权转让办法》规定予以退出。上述内部股份（或信托受益权）已于2023年8月20日停止收益分配，目前相关回款留置于公司，请尽快联系公司签署法律文件，办理退出程序。  
逾期（自本通知送达之日起1个月内）仍未办理退出程序的，公司将安排或申请有关部门或单位对内部股份（或信托受益权）回购房予以提存，因提存产生的费用及损失，由“应退未退”人员本人承担。  
特此公告。

烟台裕丰投资股份有限公司  
烟台裕和投资股份有限公司  
2024年8月8日



金猴集团工作人员对比赛服进行修改调整。 王震 摄

生产中，金猴集团进行了工艺创新。记者在现场看到，射击服后背两边按人体工程学设计弧度，加硬“边骨”在中间拼接，能很好地支撑和保护运动员的腰部，固定身体，增加稳定性，收紧身体，防止身体震动影响射击偏差，同时，射击服后背采用牛皮拼接，起到保护运动员肩部与脊椎的作用，同时肩膀和头部可以自由转动。

8月6日上午，记者在金猴集团看到了正在展示的射击服样品，并进行穿着体验，射击服重达12公斤，穿上后感觉整个人都被射击服“架”起来了，这也正是王海军所说的制作射击服的关键——支撑性。

据王海军介绍，射击服袖子采用拼接方式，袖肘部上下用面料、牛皮与弹力网布拼接，采用主体弯曲按固定射击动作的设计，手臂可以规范伸展稳定地做出精准的动作，缓冲因脉搏跳动造成对射击稳定性的影响，增加稳定性，提高了射击精准度。

50米步枪三姿赛，需在比赛中完成跪姿、卧姿、立姿三种姿势的射击。金猴集团采用了12位运动员正常站立和立姿射击两个姿态进行试验，并对比射击时立姿状态时下半身尺寸的变化进行研究分析，调整三姿射击裤的结构设计。最终，在射击裤设计中，采用外层面

料黏合拉链，打开拉链，运动员走动、下蹲、安装都非常方便。

同时，研发团队根据特制的帆布、皮革的特性对工艺进行了无数次试验验证、对比，最终采用“中空”工艺，提高了射击服的支撑性，具有一定程度的硬度和强度，有利于运动员控制肌肉，同时能够长时间地帮助支撑身体，可以很稳定地做出精准动作，保护运动员的腿部。

据了解，整套射击服共采用了十多种面料，有特制的帆布和牛皮等，保证了射击服的功能性，也充分兼顾了舒适性。

### 射击鞋底吸附力强 除颤指标远高国外品牌

射击服将支撑性贯穿在整个研发生产过程中，射击鞋也是如此。采访过程中，记者用力推放在桌面上的射击鞋，结果纹丝不动。“我们的鞋底采用了吸附式花纹，吸附力比较强。”金猴鞋业技术中心首席设计师毕秀香告诉记者，鞋底采用特制的壳形橡胶外底，同时内嵌1.5毫米厚的高强度碳钢，鞋面则选用优质加厚牛皮材料，保证帮面对脚部出色的包裹性能。

研发过程中，金猴集团研发小组曾先后4次赴训练场地，与

国家射击队队员当面沟通，并对运动员的脚部动作、受力情况等进行细致分析，通过与顶尖射击运动员的紧密合作，收集了大量反馈和数据，初步确立了产品需求，经过多次调整，最终确定技术方案。“我们的成品鞋出了四款，最终才选定这一款。”毕秀香告诉记者，他们根据运动员的脚形进行个性化定制，每一次出成品都要运动员试穿，通过细节的反馈，再进行调整。

据了解，射击鞋里的后跟位置设计了月牙形状的护踝结构，加大了对脚腕内外踝关节的支撑强度，在射击的瞬间能给予最可靠的支撑，让身体纹丝不动，同时，鞋子的内部采用了生物碳记忆弹性材料，进一步增强了鞋的支撑性。

不仅如此，研发人员还通过人体站立步态分析和运动员比赛站立时的姿态记忆，将左右脚的靴筒进行了倾斜设计。为了达到最佳的站姿效果和稳定性，研发人员经过多次调整，最终将左脚倾斜角度控制在2度，右脚控制在7度，将每一个细节都精确把控。

据了解，金猴集团研发生产的射击鞋除颤指标远高于国外品牌，稳定性较目前评价最好的德国、印度射击鞋超出46.1%，提高了运动员重心稳定性和舒适性。

“步枪射击皮服不是简单的服装，它是一套由特制材料、特殊工艺制成的复杂装备。”奥运备战重大装备攻关项目技术总师、国家体育总局体育科学研究所智慧体育研究中心主任李祥晨表示，此前，由于技术材料缺乏，国家射击队使用的皮服长期被国外品牌垄断。

为解决这一问题，2022年3月，在国家体育总局科教司指导下，国家体育总局体育科学研究所、东华大学、北京服装学院组成两支研发队伍，开启探索射击皮服的国产化之路。

“射击比赛对精准性要求很高，在规则允许的范围内，射击皮服越厚越硬，保护作用越强，对运动员射击动作的稳定帮助就越大。”李祥晨表示，一套具有高精尖技术的射击皮服对运动员至关重要。

国际射击运动联合会对射击皮服面料硬度有严格的指标限定，要求在厚度≤2.5mm的条件下，其硬度≥3.0mm(数字越大表明越软)。“研发攻关的技术难点，是在射击皮服要求的硬挺和规则要求的柔软间找到平衡点，让面料无限接近标准的限定值，为运动员提供更好的支撑控制，帮助运动员稳定地做出精准的射击。”李祥晨说。

历时800多个日夜，2024年初，国产皮服研发实现了技术突破。北京服装学院研发团队先后取得纤维制备技术创新、高性能胶水研发、达标射击服面料制备、中国元素服装创新以及成衣批量制备等成果，最终推出了符合国际射击运动联合会标准的产品，打破了国外垄断。

## 射击皮服越厚越硬，对运动员的稳定帮助越大

据科技日报

●滨州市滨城区行政审批服务局2020年11月25日核准的滨邦融资租赁(云南)有限公司滨州分公司营业执照正副本丢失，代码：91371602MA3U97K45，声明作废。

<关于济南中铁城一期项目通信线路改造协议单方结算的公告>  
济南齐鲁恒通科技发展有限公司：  
我司在2024年7月19日函告贵司于当年7月30日前配合办理结算确认手续，但贵司收件后未予回复。我司目前已启动济南中铁城一期通信线路改造协议工程结算程序，依据开累已付款额进行单方结算，由审计单位出具结算报告。如有异议请自公告3日内联系我司，特此告知！  
联系方式：0531-86517268  
中铁置业集团济南有限公司

●山东龙居房地产营销策划有限公司2024年8月8日

●赵士伟不慎将枣庄丰业房地开发有限公司开具的富贵园9#-2-202房款收据丢失，收据编号：NO.0053231金额：628440元(大写：陆拾贰万捌仟肆佰肆拾元整)，声明作废。

●注销公告  
济南市莱芜区核桃专业种植协会(统一社会信用代码：51371202MJE7654896)经会员大会决议，终止经营，现进行清算、注销，自公告发布之日起45日内债权人可向我协会提出债务清偿或提供债权担保。特此公告。

济南市莱芜区核桃专业种植协会  
2024年8月8日

烟台裕丰投资股份有限公司  
烟台裕和投资股份有限公司  
2024年8月8日